Presseinformation
Senftenberg, den 19. April 2010

Konzentration auf Schwerpunkte: 

Neustrukturierung der Geschäftsführung von AKTIF Technology

Dirk Heinze konzentriert sich künftig ganz auf Meine-Energie GmbH

Thomas Papritz und Dirk Heinze, bisher gleichberechtigte Geschäftsführer des Energielogistikspezialisten AKTIF Technology GmbH, haben zum 1. April ihre Verantwortlichkeiten neu aufgeteilt. Danach wird sich Dirk Heinze künftig als alleiniger Geschäftsführer der Meine-Energie GmbH auf die Markteinführung des neuen Energiekontos für Unternehmen konzentrieren und aus der Geschäftsführung von AKTIF Technology ausscheiden. Er bleibt dem Unternehmen jedoch als Gesellschafter weiter verbunden. Thomas Papritz übernimmt im Gegenzug die alleinige Geschäftsführung der AKTIF Technology GmbH. 

„Durch die klare Aufgabenteilung können wir uns nun jeweils vollständig auf den Auf- beziehungsweise Ausbau der jeweiligen Unternehmen konzentrieren, die ja verschiedene Zielgruppen adressieren“, begründet Dirk Heinze die Entscheidung. Während AKTIF Technology sich weiterhin im angestammten Geschäftsfeld auf die Entwicklung und Implementierung von Energielogistik-Lösungen für den Energievertrieb konzentrieren wird, richtet sich das Portal meine-energie.de in erster Linie an Unternehmenskunden. Mit dem Web-basierten Energiekonto von Meine-Energie.de können diese ihr Verbrauchsverhalten transparent darstellen, ein Energiecontrolling aufbauen, unterschiedlichste Verträge bewerten und vergleichen sowie ihre Energiebeschaffung optimieren. Das Portal ging im Sommer 2009 als Ausgründung von AKTIF Technology an den Start. Durch die Neustrukturierung soll es nun als eigenständiges Angebot auf dem Markt positioniert werden.
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Die Bilder von Thomas Papritz und Dirk Heinze können Sie unter www.press-n-relations.de im News-Bereich als hochausgelöste Datei herunterladen 
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AKTIF Technology GmbH

Die AKTIF Technology GmbH, Senftenberg, beschäftigt sich seit ihrer Gründung 1997 mit Lösungen für Energiemanagement und -logistik im liberalisierten Energiemarkt. Neben individuellen Projekten für industrielle Großverbraucher stand die Entwicklung einer Standardlösung im Vordergrund, mit der AKTIF als einer der ersten Anbieter Mitte 2000 auf den Markt kam. Zu den AKTIF-Anwendern gehören Unternehmen wie EDEKA, die Österreichische Bundesbahn ÖBB oder SWU Vertrieb, aber auch Industrieunternehmen wie die Vattenfall Europe Mining AG. Am Standort Senftenberg beschäftigt AKTIF derzeit rund 30 Mitarbeiter. AKTIF ist Initiator der EDNA-Initiative, die sich intensiv um die Automatisierung der Geschäftsprozesse zwischen den Marktteilnehmern im Energiemarkt bemüht. Der Initiative gehören mehr als 60 Softwarehäuser, Beratungsunternehmen und Anwender aus Deutschland, der Schweiz, Österreich, den Niederlanden und Skandinavien an.

Meine-Energie GmbH

Unter dem Motto „Die Plattform für den mündigen Energiekunden“ bietet meine-energie.de ein Portal, das nachhaltig agierenden Unternehmen mit mehr als 20 Lieferstellen oder einem Stromverbrauch von ca. 200.000 Kilowattstunden bis 10 Gigawattstunden pro Jahr und darüber hinaus bei der Beschaffung von elektrischer Energie und der Optimierung des Verbrauchsverhaltens aktiv unterstützt. Zielgruppen des Portals sind der Einzelhandel, mittelständische Unternehmen und Industriebetriebe. Über das Internetportal lassen sich verschiedene energiewirtschaftliche Prozesse eines Unternehmens planen, erfassen und auswerten. Diese Prozesse beginnen bei der Verwaltung von Lieferstellen, der Verbrauchsdatenverwaltung, einer effektiven Strombeschaffung und enden letztlich bei einem bedarfsgerechten Energiecontrolling. Darüber hinaus dient das Portal Energieberatern und Händlern als Informationswerkzeug über ihre Kunden. Alle relevanten Daten über die energetische Verbrauchssituation, können über das Portal erfasst werden und sind jederzeit webbasiert zugänglich. 

