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Pressemitteilung




Ulm, Januar 2010
Die Nutzfahrzeugregion auf einen Blick auf der Bildungsmesse 2010
CNS Cluster Nutzfahrzeuge Schwaben e.V. informiert auf Gemeinschaftsstand 

Der Cluster Nutzfahrzeuge Schwaben e.V. beteiligt sich mit einem Gemeinschaftsstand an der diesjährigen Bildungsmesse. Über 30 Mitgliedsfirmen werden auf dem Messestand Ihre Ausbildungsangebote und allgemeine Informationen zu Ihren Unternehmen vorstellen. Die Unternehmen haben ihren Sitz im württembergischen und bayerischen Schwaben und in den angrenzenden Gebieten. In dieser Region sind viele Unternehmen angesiedelt, die Nutzfahrzeuge und nutzfahrzeugbezogene Produkte und Leistungen erbringen, wobei der Begriff Nutzfahrzeug sehr weit reichend ist. Nahezu alle Verkehrsträger werden von den Mitgliedern bedient. Der Transport auf der Straße, sowie auf der Schiene, in der Luft und auf dem Wasser. Neben Fahrzeugherstellern gehören dazu auch die Zulieferindustrie und eine Vielzahl an Dienstleistungsunternehmen, unter denen Weltmarktführer, mittelständische Betriebe und Kleinunternehmen zu finden sind.  

„Mit der Bildungsmesse in Ulm befinden wir uns im Herzen eines der aktivsten Wirtschaftsräume in Deutschland, die sich mit dem Thema Nutzfahrzeuge beschäftigen“, sieht Gottfried Mahn, Vorstandsvorsitzender des Clusters die Messe bestens platziert. „Für die jungen Menschen bietet der Messebesuch eine ausgezeichnete Möglichkeit, sich über die Berufsmöglichkeiten zu informieren, die in unserer Region geboten werden“, empfiehlt Mahn den Besuch des CNS-Gemeinschaftsstandes.
Der Gemeinschaftsstand des Cluster Nutzfahrzeuge Schwaben e.V. befindet sich in Halle 3, Stand Nr. 314. Neben Informationen zu den einzelnen Unternehmen gibt es auch einige interessante Exponate zu sehen. Die Bildungsmesse findet in den Hallen der Messe Ulm vom 25. bis 27. Februar statt.
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