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Ulm, November 2008

Cluster Nutzfahrzeuge Schwaben CNS stellt auf der IAA in Hannover aktuelles Thema zur Diskussion

Mit dem Thema „Spezialisierung und Standardisierung – Herausforderung für Zulieferer, Fahrzeug- und Aufbautenhersteller“ hat der Cluster Nutzfahrzeuge Schwaben CNS zusammen mit dem Schwester-Cluster „Commercial Vehicle Cluster CVC“ mit Sitz in Kaiserslautern auf der IAA 2008 eine Expertenrunde eingeladen. 

Matthias Wissmann, VDA Präsident und früherer Bundesverkehrsminister eröffnete das Symposium, das als Gemeinschaftsveranstaltung des VDA (Verband der Automobilindustrie), des CNS (Cluster Nutzfahrzeuge Schwaben) und des CVC (Commerical Vehicle Cluster) im Rahmen der diesjährigen Nutzfahrzeugindustrie abgehalten wurde. Wissmann unterstrich die Wichtigkeit des Schulterschlusses, der durch die Aktivitäten der beiden Cluster zwischen LKW-Hersteller, Aufbauten- und Anhängerindustrie und der Zulieferindustrie möglich gemacht werden konnte. Das Ziel der Cluster, zusammen mit allen Beteiligten, die Wertschöpfungsketten weiter zu optimieren, um die Wettbewerbsfähigkeit der Endprodukte zu erreichen, sei auch für den VDA wichtig und würde deshalb auch künftig durch den Verband unterstützt. 

Gottfried Mahn, Vorstand Cluster Nutzfahrzeuge Schwaben stellte in seiner Ansprache die Bedeutung gemeinsamer Anstrengungen, um in den Märkten von morgen auch weiterhin bestehen zu können, als wesentlichen Erfolgsfaktor in den Vordergrund. Die schnell voranschreitende Globalisierung stellt die Unternehmen vor die Herausforderung mit höherer Flexibilität neue Produkte und kundenorientiertes Handeln zu bieten. Dass viele Lösungen dazu effizienter in einer Gemeinsamkeit, wie sie u.a. das Cluster Nutzfahrzeuge Schwaben darstellt, effizienter und schneller erarbeitet werden können, belegen bereits erste Ergebnisse aus den Arbeitskreisen im CNS. Sein Plädoyer richtete sich an alle beteiligten Parteien, die Abstimmung der Prozesse weiter zu optimieren, damit nicht nur die Durchlaufzeiten für Produkte verbessert werden können, sondern auch eine höhere Kosteneffizienz erreicht wird. 

Die anschließende Podiumsdiskussion wurde durch den bekannten 
Professor Dr. Dr. h. c. mult. Horst Wildemann von der TU München moderiert. Er hält dort den Lehrstuhl für Betriebswirtschaftslehre, Unternehmensführung, Logistik und Produktion. Die Teilnehmer auf dem Podium waren: Robert Barlage, Sales Director Automotive der IBS AG, Norbert Kempf, Geschäftsführender Gesellschafter der Fahrzeugbau Kempf GmbH, Peter Kiesling, Geschäftsführender Gesellschafter der Kiesling Fahrzeugbau GmbH, Arndt G. Kirchhoff, Geschäftsführender Gesellschafter der Kirchhoff Automotive GmbH, sowie Alexander Tietje, Sprecher der Geschäftsführung der Kögel Fahrzeugwerke GmbH. 
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Expertenrunde auf der diesjährigen IAA 2008
Bildmaterial zu dieser Presseinformation kann unter 
www.press-n-relations.de im Anhang des dort veröffentlichten Textes 
herunter geladen werden.
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