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Pressemitteilung




Ulm, 28. Januar 2009

Erste Mitgliederversammlung des Cluster Nutzfahrzeuge Schwaben (CNS) e.V. 

Der im Dezember 2007 gegründete Cluster Nutzfahrzeuge Schwaben e.V. hielt am 27. Januar 2009 seine erste Mitgliederversammlung ab.

„Der Cluster hat sich in 2008 gut entwickelt und damit eine tragfähige Basis für eine weitere, positive Entwicklung in 2009 und danach geschaffen“, so das zusammenfassende Resümee des Vorstandes.

Ausgehend von 14 Gründungsmitgliedern hat sich die Anzahl der Mitglieder  zwischenzeitlich auf 30 erhöht. Darüber hinaus steht das Cluster-Management zur Zeit mit weiteren 10 Firmen bezüglich einer Mitgliedschaft in Kontakt.  Inhaltlich wurden im Cluster sehr viele Themenfelder rund um das Nutzfahrzeug definiert und in spezifischen Arbeitsgruppen diskutiert und weiterentwickelt.

Daraus abgeleitet, gab der Vorstand für zwei konkrete Projekte 
grünes Licht und hat die dazu notwendigen Mittel freigegeben:

· Optimierung der Prozesskette zwischen LKW-Herstellern und Aufbauherstellern,

· Maßnahmen zur Reduzierung des Ingenieurmangels in der Region.

Auf der IAA Nutzfahrzeuge im September 2008 in Hannover, wurde gemeinsam mit dem befreundeten Cluster aus Rheinland-Pfalz ein viel beachteter Auftritt unter dem Schirm des VDA initiiert. Namhafte Referenten und Diskussionsteilnehmer, wie der VDA-Präsident Matthias Wissmann, TU-Professor Horst Wildemann, Mittelstandspräsident Arndt G. Kirchhoff, Manager und Gesellschafter von OEMs und KMUs, gaben dem Cluster ihre Unterstützung und bestätigten damit auch das Konzept der regionalen Vernetzung als zielführend für eine starke Region im Zuge der Globalisierung.

Der Cluster wird im Tagesgeschäft vom Cluster-Manager geführt und 
die einzelnen Arbeitsgruppen werden durch kompetente Seniorexperts betreut. In monatlichen Abstimmungsgesprächen mit dem Vorstand werden Inhalt und Organisation des jungen Vereins weiter entwickelt.

Strategische Ansätze sollen zukünftig mit dem kürzlich berufenen Beirat entwickelt werden. Der Beirat besteht zunächst aus drei Personen, Prof. Dr. Horst Wildemann, TU München, Dr. Kunibert Schmidt, Geschäftsführer des VDA, Joachim Lang, Unternehmer Gründer von euro engineering AG als Vertreter aus der Region.
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Erste Jahres-Mitgliederversammlung des CNS Cluster Nutzfahrzeuge Schwaben e.V. am 27. Januar 2009. Unter Leitung des Vorstandsvorsitzenden Gottfried Mahn kann der Vorstand und das Clustermanagement über einen positiven Verlauf des ersten Jahres berichten.
Weitere Informationen:

CNS – Cluster Nutzfahrzeuge Schwaben e.V. 
Manfred Mayer - Cluster-Manager 

c/o IHK Ulm

Olgastr. 95

89073 Ulm

Tel. 0731 / 173-245

Fax 0731 / 173-249

cns.mayer( at )ulm.ihk.de

www.cns-ulm.com
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