P R E S S E I N F O R M A T I O N
Baden / Winterthur, 16. September 2009 

Kultur- und Kongresszentrum TRAFO in Baden:
Klimafreundliche und klimaneutrale Events mit ClimatePartner Switzerland AG 

•
Umfassender Energieeffizienz-Check legt durch Reduzierung von CO2-Emissionen die Grundlage für mehr Klimafreundlichkeit 

•
Zahlreiche neue und klimafreundliche Services im TRAFO Angebotskatalog
•
Klimaneutralität als Mehrwertleistung spricht vor allem Unternehmenskunden an
Ob Jahreshauptversammlung oder Kundenevents von Unternehmen, Fachkongresse von Verbänden, Seminare, Tagungen oder Bankette – das Kultur- und Kongresszentrum TRAFO in Baden hat sich entschieden, den Weg der Nachhaltigkeit mit Hilfe der Strategieberatung ClimatePartner Switzerland AG zu beschreiten. Unter anderem auf Basis eines ausführlichen Energieeffizienz-Checks werden Massnahmen umgesetzt und neue Angebote entwickelt, mit denen die Veranstalter und Besucher des Kultur- und Kongresszentrums TRAFO umweltbewusster und klimafreundlicher handeln können. Auch die Klimaneutralität von Events – also der Ausgleich der mit einer Veranstaltung verbundenen CO2-Emis​sionen durch finanziellen Unterstützung eines zusätzlichen Klimaschutzprojektes – sind ab sofort Bestandteil des Leistungsangebotes der Veranstaltungsmacher aus Baden. Damit gehört das Badener Kultur- und Veranstaltungszentrum zu den Vorreitern in der Branche und ist eine der ersten Eventlocations in Europa, die gemeinsam mit ClimatePartner Switzerland einen neuen Weg für mehr Klimafreundlichkeit eingeschlagen hat. 

„Ohne Energieeffizienz-Massnahmen am Veranstaltungsort selbst sind klimaneutrale Events kein glaub​würdiges Angebot", so Tobias Heimpel, Geschäftsführer von ClimatePartner Switzerland. „Vermeiden, reduzieren und dann ausgleichen, lautet die richtige Reihenfolge, wenn es um Klimaschutz geht." Im Falle des Kultur- und Kongresszentrums TRAFO in Baden bestand der erste Schritt in der Aufnahme und Analyse des Ist-Zustandes, um beispielsweise Schwachstellen bei der Haustechnik zu identifizieren. Das Ergebnis: Es bestehen bei TRAFO bereits vorbildliche Lösungen, wie etwa die hochmoderne Gebäudeleitzentrale. Jedoch identifizierten die Spezialisten von ClimatePartner Switzerland Reduktions- und Einsparpotenziale im Bereich Strom, Heizung und auch beim Wasserverbrauch. 

Neben dem Energieeffizienz-Check haben die Veranstaltungsmacher aus Baden weitere Massnahmen definiert. Das Ziel: Die CO2-Emissionen von Veranstaltungen nachhaltig zu reduzieren. Möglich wird dies etwa durch neue Lieferanten aus der Region, umweltfreundlichere Produkte und Verpackungen, die Reduzierung des Papierverbrauchs und eine Kooperation mit der Schweizer Bundesbahn (SBB). Zusätzlich enthält die Liste auch Angebote für die Kunden der Eventlocation. „Das Interesse unserer Kunden, nachhaltig und klimafreundlich zu agieren. ist hoch. Vor allem dann, wenn wir verbindlich nachweisen können, dass tatsächlich CO2-Emissionen reduziert werden", berichtet Miriam Kälin, Leiterin Kongresse, Catering und Events bei TRAFO. 

Neue Mehrwertleistungen für Unternehmen 

„Klimaneutrale Events" umschreibt die neue Mehrwert-Dienstleistung des Kultur- und Kongress​zentrums daher nur ungenügend. Denn neben dem Angebot, die CO2-Emissionen einer Veranstaltung im Detail zu berechnen und durch Investitionen in ein Klimaschutzprojekt auszugleichen, bietet die Mannschaft von Miriam Kälin auch an, Gäste und Besucher für das Thema zu sensibilisieren. Denn entscheidend für den Erfolg ist die Akzeptanz der neuen Angebote. Diese hängt nicht zuletzt von der Art und Weise ab, wie sie kommuniziert werden. Deutliche Hinweise auf den öffentlichen Verkehr, spezielle Angebote der SBB, der bewusste Verzicht auf exotische Säfte und Speisen, aber auch Informationsmaterial oder eine kurze Keynote zum Thema klimafreundlicher Event – all dies bietet das Badener TRAFO in Zukunft seinen Kunden. 

Auch der Burghof im benachbarten Lörrach, Deutschland, setzt auf das Know-how von ClimatePartner Switzerland und hat mit einem Energieeffizienz-Check die Reduktionspotentiale analysieren lassen. Dort konnten die Experten aus Winterthur sogar Massnahmen vorschlagen, deren Amortisationszeit unter einem Jahr lag. Erfreuliches Ergebnis: die Kosten für den Energieeffizienz-Check amortisieren sich bereits nach wenigen Monaten. 
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Das Bildmaterial zu dieser Meldung steht unter www.press-n-relations.de im Anhang der dort veröffentlichten Meldung zum Download für Sie bereit.
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Über ClimatePartner Switzerland AG

ClimatePartner Switzerland ist Anwendungsentwickler und Strategieberater im Klimaschutz. Unter​nehmen, aber auch Verbände und beispielsweise Tourismusorte nutzen das Wissen und die Glaubwürdigkeit der Marke mit der 'lachenden Welt', um Klimaschutz engagiert für die Zukunft umzusetzen und in Geschäftsprozesse zu integrieren. Dabei setzt ClimatePartner Switzerland auf Energieeffizienz als Grundlage für einen nachhaltigen Klimaschutz. Über 80 Prozent der TRAFO-Kunden haben bereits den umfassenden Energieeffizienz-Check durchlaufen. 

ClimatePartner Switzerland wurde 2007 gegründet und hat in den vergangenen Jahren den Bereich Klimaschutz in der Schweiz beeinflusst und professionalisiert. Geschäftsmodelle wie ‚klimaneutral Drucken‘ schafften neue Impulse. Die Integration von CO2-Berechnungen und Klimaneutralität in Geschäftsprozessen sind massgeblich von ClimatePartner entwickelt worden. Seit Juli 2009 ist die ClimatePartner Switzerland AG  von der ClimatePartner-Gruppe (München) gesellschaftsrechtlich losgelöst.

Über TRAFO

Das Kultur- und Kongresszentrum TRAFO ist eine variable und moderne Eventlocation in einer ehemaligen Industriehalle. In den vielfältigen Räumlichkeiten (TRAFOhalle, Glassaal, Mall und Kinos) konzipieren und realisieren die Veranstaltungsmacher Events vom Think-Tank-Meeting, über Firmen-Bankette bis hin zu Mehrtageskongressen für 600 Personen. Ein umfassender Catering Service und die professionelle Beratung im Bereich Live Communication sind dabei selbstverständlich. Das Kultur- und Kongresszentrum TRAFO ist ein Unternehmen der Stadtcasino Baden Betriebs AG.

Einer der Seminarräume im Kultur- und Kongresszentrum TRAFO in Baden.








