Ulm, den 2. September 2009

10 Jahre MARVECS: Das Jubiläums-Forum 2009

Neue Zielgruppen sind Thema am 1. und 2. Oktober 2009 in Ulm 

Zehn Jahre Marvecs, das ist nur ein Thema des Forums 2009, das am 1. und 2. Oktober bereits zum vierten Mal in Ulm über die Bühne gehen wird. Neben einem kurzen Blick zurück auf die vergangenen zehn Jahre der Firmengeschichte stehen die aktuellen Entwicklungen im Gesundheitsmarkt im Fokus dieser Kundenveranstaltung. Denn nicht nur die Anforderungen an den Außendienstmitarbeiter haben sich in den letzten Jahren drastisch verändert. Heute stehen auch ganz andere Zielgruppen und Themen im Vordergrund als im Jahr 1999, als Marvecs mit einer Handvoll Mitarbeiter an den Start gegangen war. Heute ist der Spezialist für Vertriebs- und Marketinglösungen für die Pharmaindustrie zu einem der führenden Dienstleistungsunternehmen in diesem Umfeld geworden und hat dabei immer wieder auch neue Entwicklungen aktiv angestoßen.

Stand vor zehn Jahren der niedergelassene Arzt im Fokus des Pharmaaußendienstes, müssen Pharmaunternehmen heute alle Player im Gesundheitsmarkt berücksichtigen. In seinem Vortrag „Die Rolle der GKVen und KVen im Vertragsmarkt: Anforderungen aus Sicht der Industrie“ widmet sich Dr. med. Husemann, Director Healthcare Marketing & Contracts bei der MSD Sharp & Dohme GmbH, deswegen insbesondere den beiden Zielgruppen, die in den letzten Jahren deutlich an Bedeutung gewonnen haben: den Gesetzlichen Krankenversicherungen und den Kassenärztlichen Vereinigungen. Die Kliniken und ihre speziellen Informationsbedürfnisse erfreuen sich dagegen schon der Aufmerksamkeit des Pharmaaußendienstes. Doch auch hier hat sich die Vorgehensweise deutlich gewandelt. Darüber berichtet Franz Merl, Business Unit Leiter Klink bei der Böhringer Ingelheim Pharma GmbH & Co. KG, in seinem Referat „Wege im Klinikgeschäft – Gestern und Heute“. All diese Veränderungen im Gesundheitsmarkt wirken sich natürlich auch direkt auf das Berufsbild des Pharmareferenten aus. Wie, das beleuchtet Thorsten Boethin, Sales Manager bei der Madaus/Opfermann Arzneimittel GmbH, unter dem Titel „Anforderungen an künftige Außendienstmitarbeiter unter der besonderen Berücksichtigung der Pharmadienstleister“.

In den vergangenen zehn Jahren hat Marvecs immer wieder neue Trends offensiv aufgegriffen und vorangetrieben. Einer davon war sicherlich das Thema Compliance. Schon 2006 hatte Marvecs hier als erstes Dienstleistungsunternehmen im Markt ein entsprechendes Projekt erfolgreich umgesetzt. Heute überlegen die diversen Akteure im Gesundheitsmarkt, wie sie in diesem Bereich aktiv werden können. In einer abschließenden Podiumsdiskussion zum Thema „Maßnahmen zur Förderung der Patienten-Compliance aus Sicht der verschiedenen Stakeholder“ stehen die unterschiedlichen Ideen und Konzepte noch einmal im Fokus des Marvecs Forums 2009.  
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Qualität, Innovation und Flexibilität - das sind die Erfolgsfaktoren, mit denen sich MARVECS seit 1999 in wichtigen europäischen Märkten für Sales- und Marketing-Lösungen für die Pharmaindustrie fest etabliert hat. Mehr als 45 Pharma-Unternehmen setzen derzeit in Deutschland  auf die Unterstützung von MARVECS. Dabei deckt MARVECS die gesamte Palette der Leistungen ab: vom „Vakanzmanagement“ und „Exklusiven Dienstleistungsteams“ über „Partnering Teams“, „Apothekenservices“ und „Patientenservice Teams“ bis hin zu „Co-Promotion und Co-Marketing“. MARVECS bietet unter dem Motto „excellent sales solutions“ nicht nur Komplettlösungen für die Einführung neuer Pharmaprodukte, sondern betreut die pharmazeutischen Unternehmen während des gesamten Produktlebenszyklus, also auch in der „Mature-Phase“ von Medikamenten.

