P r e s s e i n f o r m a t i o n


Ulm, den 19. Februar 2010

Dr. Dietmar Röleke verstärkt 

Business Development bei MARVECS

Schwerpunkte sind Marketing und Vertrieb für Kliniken

Mit Dr. Dietmar Röleke (42) hat MARVECS jetzt sein Business Development mit einem ausgewiesenen Experten für Pharmavertrieb und 

-marketing verstärkt. Dr. Röleke kommt von der Boehringer Ingelheim Pharma GmbH & Co.KG, wo er zuletzt als Leiter Produktmanagement für den Bereich „Klinikpräparate“ verantwortlich war. Bei MARVECS wird er sich künftig in erster Linie auf die Entwicklung von Vertriebs- und Marketingkonzepten für die Healthcare-Industrie mit den Zielgruppen „Akut- und Reha-Kliniken“ konzentrieren. „Dr. Dietmar Röleke bringt hier ein reichhaltiges Know-how und vor allem auch konzeptionelle Erfahrungen mit. Auf dieser Basis werden wir unsere erfolgreichen Konzepte wie beispielsweise den Partnering-Vertrieb oder die Patienten-Compliance auch für diese Zielgruppen weiterentwickeln“, umreißt Katrin Wenzler, Geschäftsführerin der MARVECS GmbH, die Strategie.
Der gelernte Chemiker Dr. Dietmar Röleke startete seine Karriere 1998 als Klinikreferent bei der ASTRA GmbH. Knapp zwei Jahre später wechselte er zu Boehringer Ingelheim, wo er zunächst ebenfalls im Klinik-Außendienst tätig war. Ab 2002 durchlief er dann verschiedene Stationen im Produktmanagement von Medikamenten für Hypertonie, Akute Koronarsymptome oder im Bereich Intensive Care. Als Leiter Produktmanagement Klinikpräparate war er seit 2009 für die strategische Planung und das Marketing des gesamten Klinikportfolios von Boehringer Ingelheim verantwortlich.
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Das Foto von Dr. Dietmar Röleke können Sie als hochaufgelöste Datei unter www.press-n-relations.de im News-Bereich herunterladen.

Bildtext: Dr. Dietmar Röleke, neuer Business Development Manager bei MARVECS
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Qualität, Innovation und Flexibilität - das sind die Erfolgsfaktoren, mit denen sich MARVECS seit 1999 in wichtigen europäischen Märkten für Sales- und Marketing-Lösungen für die Pharmaindustrie fest etabliert hat. Mehr als 45 Pharma-Unternehmen setzen derzeit in Deutschland  auf die Unterstützung von MARVECS. Dabei deckt MARVECS die gesamte Palette der Leistungen ab: vom „Vakanzmanagement“ und „Exklusiven Dienstleistungsteams“ über „Partnering Teams“, „Apothekenservices“ und „Patientenservice Teams“ bis hin zu „Co-Promotion und Co-Marketing“. MARVECS bietet unter dem Motto „excellent sales solutions“ nicht nur Komplettlösungen für die Einführung neuer Pharmaprodukte, sondern betreut die pharmazeutischen Unternehmen während des gesamten Produktlebenszyklus, also auch in der „Mature-Phase“ von Medikamenten.
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