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P r e s s e i n f o r m a t i o n

Ulm, 21. Januar 2013
Für die Sportskanonen von morgen: 
MARVECS unterstützt „Sport für alle e.V.“
3.000 Euro für die Vereinsmitgliedschaft benachteiligter Kinder
Fast 100 Klicks zählte die diesjährige Spendenaktion des Ulmer Pharmadienstleisters MARVECS. Statt Geschenke zu verteilen, animierte das Unternehmen seine Kunden per Weihnachtskarte dazu, auf der MARVECS-Website mit nur einem Mausklick eine Spende von 20 Euro zu generieren. Nach Ablauf der Aktion wurde der Betrag auf 3.000 Euro aufgerundet und vergangenen Donnerstag der Initiative „Sport für alle e.V.“ übergeben. „Es ist toll, dass sich ein Unternehmen wie MARVECS für dieses regionale Projekt engagiert“, freuen sich Horst Wagner, Vorsitzender des Vereins, und Edip Türkoglu, treibende Kraft der Initiative, über die Unterstützung. Mit dem Geld wird benachteiligten Kindern und Jugendlichen die Mitgliedschaft in einem Sportverein im Raum Ulm/Neu-Ulm und Alb-Donau-Kreis ermöglicht. „Schulkinder, die keinen Sport ausüben können, fühlen sich oft benachteiligt und verfügen daher über mangelndes Sozialverhalten. Bedürftige Familien freuen sich deshalb über die finanzielle Stütze, die eine bessere gesellschaftliche Integration ermöglicht“, erklärt Wagner, selbst Sportlehrer an einer Wiblinger Schule, die Beweggründe für die Initiative. Dem kann MARVECS-Geschäftsführerin Katrin Wenzler nur zustimmen: „Kinder werden durch den Sport aufgefangen. Sie entwickeln Selbstbewusstsein, Durchhaltevermögen und innere Stärke. Darauf sollte niemand verzichten müssen.“ Momentan üben die „Sport für alle“-Kinder in rund 50 Vereinen über 20 verschiedene Sportarten aus.
Bereits letztes Jahr fand die Aktion, bei der die Spenden der Kunsttherapie für krebskranke Kinder an der Ulmer Kinderklinik zugute kamen, großen Anklang bei den MARVECS-Kunden. „Aufgrund des positiven Feedbacks und der beeindruckenden Teilnehmerzahlen entschlossen wir uns ohne Umschweife dazu, erneut auf Weihnachtsgeschenke zu verzichten. Das Geld kommt auf diese Weise einem sinnvolleren Zweck zugute“, so Katrin Wenzler abschließend.
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Qualität, Innovation und Flexibilität - das sind die Erfolgsfaktoren, mit denen sich MARVECS seit 1999 in wichtigen europäischen Märkten für Sales- und Marketing-Lösungen für die Pharmaindustrie fest etabliert hat. Mehr als 40 Pharma-Unternehmen setzen derzeit in Deutschland  auf die Unterstützung von MARVECS. Dabei deckt MARVECS die gesamte Palette der Leistungen ab – sowohl im Vakanzmanagement als auch mit einer Vielfalt von Lösungen für den Pharmaaußendienst. Das Spektrum reicht hier von exklusiven Teams über Partnering-Teams bis hin zu Service-Teams für Apotheken, Kliniken oder Praxen. Darüber hinaus umfasst das Portfolio von MARVECS aber auch Lösungen in den Bereichen Patienten-Compliance oder Co-Promotion- und Co-Marketing. MARVECS bietet unter dem Motto „excellent sales solutions“ auf diesem Wege nicht nur Komplettlösungen für die Einführung neuer Pharmaprodukte, sondern betreut die pharmazeutischen Unternehmen während des gesamten Produktlebenszyklus, also auch in der „Mature-Phase“ von Medikamenten.
