P r e s s e i n f o r m a t i o n


Ulm, den 18. Dezember 2009

Statt Geschenken: 

MARVECS spendet 3.000 Euro ans Ulmer Aufschnaufhaus

Weihnachtsgeschenke bei Pharmaindustrie zunehmend unpopulär 

Schon in der Vergangenheit hat sich der Pharmadienstleister MARVECS immer wieder für soziale Projekte in Ulm engagiert, dem Stammsitz des Unternehmens. Nun hat sich MARVECS dazu entschlossen, das Budget für Weihnachtsgeschenke an Kunden komplett zu streichen und dafür dem Ulmer Aufschnaufhaus eine Spende in Höhe von 3.000 Euro zukommen zu lassen. „Wir sehen uns als Unternehmen auch in der Verantwortung, einen Beitrag für die Gesellschaft zu leisten und uns direkt in unserem sozialen Umfeld zu engagieren“, beschreibt Katrin Wenzler, Geschäftsführerin der MARVECS GmbH, den Grund für die Abkehr vom traditionellen Weihnachtsgeschenk. Dazu kommt aber auch ein generelles Umdenken bei der Pharmaindustrie. Denn viele Unternehmen der Branche haben inzwischen strenge Regelungen erlassen, welche die Annahme von Geschenken generell verbieten. So wollen die Firmen mehr Transparenz in ihre Geschäftsbeziehungen bringen und Vorteilnahmen von vornherein auszuschließen. „Nachdem die Geschenkbudgets durch diese sehr positive Entwicklung ohnehin nicht mehr ausgeschöpft werden macht es doppelt Sinn, dieses Geld zu nehmen und einem sozialen Zweck zukommen zu lassen“, so Katrin Wenzler.

Das Ulmer Aufschnaufhaus wurde 1998 durch einen Förderverein gegründet und wird seit 2005 von der Ulmer Lebenshilfe e.V. betrieben. Das ehemalige Hotel wurde barrierefrei umgebaut und nimmt Kinder und junge Menschen mit Behinderung zur Kurzzeitunterbringung bis zu 42 Tage im Jahr auf. Auf diese Weise werden die Familien deutlich entlastet, wenn beispielsweise ein Elternteil durch Krankheit längere Zeit ausfällt und das behinderte Kind nicht so betreut werden kann, wie es notwendig wäre. Diese Aufgabe übernimmt dann das Aufschnaufhaus. Es sorgt dafür, dass die Kinder wie gewohnt in die Schule kommen und bietet zudem auch weitergehende freizeitpädagogische Maßnahmen an.
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Qualität, Innovation und Flexibilität - das sind die Erfolgsfaktoren, mit denen sich MARVECS seit 1999 in wichtigen europäischen Märkten für Sales- und Marketing-Lösungen für die Pharmaindustrie fest etabliert hat. Mehr als 45 Pharma-Unternehmen setzen derzeit in Deutschland  auf die Unterstützung von MARVECS. Dabei deckt MARVECS die gesamte Palette der Leistungen ab: vom „Vakanzmanagement“ und „Exklusiven Dienstleistungsteams“ über „Partnering Teams“, „Apothekenservices“ und „Patientenservice Teams“ bis hin zu „Co-Promotion und Co-Marketing“. MARVECS bietet unter dem Motto „excellent sales solutions“ nicht nur Komplettlösungen für die Einführung neuer Pharmaprodukte, sondern betreut die pharmazeutischen Unternehmen während des gesamten Produktlebenszyklus, also auch in der „Mature-Phase“ von Medikamenten.
