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PRESSEINFORMATION


Boswil, 17. August 2009
Notterkran auf der Forstmesse in Luzern mit Ladekranen für die Forstwirtschaft vertreten

· Spezialprodukte und Anwendungslösungen für die Forstwirtschaft stehen im Vordergrund – Vorstellung von Komplettanwendungen

· Automatisierung und Flexibilität sind wichtige Themen für mehr Wirtschaftlichkeit der Forstunternehmen

· Mit hoher Leistungstiefe und zahlreichen Dienstleistungen vollzieht Notterkran den Wandel zum Lösungsanbieter für unterschiedlichste Anwendungen.

Auf der Forstmesse in Luzern (20. bis 23. August 2009) präsentiert die Notterkran AG ihr Programm mit Ladekränen und Transportgeräten für die Forstwirtschaft. Mit den Marken Jonsered und Loglift sowie einer Produktneuheit des spanischen Herstellers Guerra verfügt der Spezialist für Kranaufbauten über ein 
anerkanntes Produktprogramm für die Anwendungen in der Forstwirtschaft, das in den letzten Jahren mit ergänzenden Dienstleistungen und Serviceprogrammen konsequent zu einem Lösungsangebot ausgebaut wurde. Denn wie in anderen Bereichen zählen nicht nur die technischen Daten und Funktionen der Produkte, sondern das Gesamtpaket einschliesslich individueller Fahrzeugkonzeption und zuverlässigem Service während des Einsatzes vor Ort. Zu finden ist Notterkran auf der Forstmesse 
in Halle 1.

Den Ladekran zu einem effizienten Arbeitsgerät für die hohen Anforderungen der Forstwirtschaft zu machen – hierin sieht Notterkran seine Leistung für die zahlreichen Kunden in diesem Branchenumfeld. Neben der Bereitstellung von hervorragenden Basisprodukten wie Kranen von Loglift und Jonsered als offizieller Importeur in der Schweiz und Liechtenstein bedeutet dies nach Aussagen von Geschäftsführer Martin Giedemann "vor allem eine mit dem Fahrzeug und auf die Anwendung abgestimmte Aufbaukonstruktion sowie die Bereitstellung von Service und Wartungsleistungen innerhalb kürzester Fristen". Mit vier eigenen Standorten – gerade wurde die Niederlassung in der Romandie um einen Hallenneubau von 450 Quadratmetern Grösse erweitert – und einer hohen Leistungstiefe von der eigenen CAD-Entwicklung und Konstruktion bis zur kompletten Endmontage sowie einem über 20.000 Teile umfassenden Ersatzteillager, sieht sich Notterkran für die zukünftigen Anforderungen der Kunden gut aufgestellt. 

Auf der Forstmesse in Halle 1 zeigt das Unternehmen neben Forstkranen von Loglift und Jonsered auch komplette Fahrzeuganwendungen, beispielsweise einen hoch automatisierten Holztransporter mit Jonsered 1440 Forstkran, Notterkran Rungenbrücke, integriertem Wägesystem und anderen Funktionen auf einem MAN-Fahrzeug, der zudem mit dem aufgebauten Kran einen mitgeführten Anhänger aufladen kann, wenn keine Fracht mitgeführt wird. "Hier zeigt sich, dass Notterkran sich längst vom Produkthändler zum eigenständigen Fahrzeug- und Anwendungsentwickler gewandelt hat", so Roland Hammel, Verkaufsleiter von Notterkran.

Die Vorstellung einer Produktneuheit für den Schweizer Markt verspricht Notterkran mit einem allrad­getriebenen Forstanhänger mit integriertem Ladekran. Die gesamte Einheit – Allradantrieb wie Kraneinheit werden über die Hydraulik des Zugfahrzeuges angetrieben, verspricht beste Geländegängigkeit des zweiachsigen Zentralachsanhängers, der bis zu zehn Tonnen Gewicht transportieren kann. 

Weitere Produktvorstellungen sind verschiedene Ladekranvarianten von Loglift sowie Zubehör für die verschiedenen Anwendungen in der Forstwirtschaft. Ebenfalls als Komplettfahrzeug wird ein Traktor für Holzarbeiten im Wald vorgestellt, der mit einem Loglift F71 F72 ausgestattet ist.

Bildmaterial zu dieser Pressemitteilung steht unter www.press-n-relations.ch im Anhang der dort veröffentlichten Meldung zum Download bereit.
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Weitere Informationen:


Notterkran AG

Industrie Bahnhofgebiet

CH-5623 Boswil

Telefon 056 677 88 00

Telefax 056 677 88 11


info@notterkran.ch
www.notterkran.ch
Über Notterkran:

Die Notterkran-Gruppe vertritt in der Schweiz die Marken Fassi und Hiab (sowie Multilift, Jonsered und weitere) und ist – mit vier Standorten in der Schweiz beheimatet – der führende Anbieter von Ladekranaufbauten und Hakengeräten für Anwendungen in verschiedensten Branchen. Neben der Vertretung namhafter Markenprodukte verfügt Notterkran über ein schweizweites Servicenetz und bietet von der Entwicklung und Konstruktion bis hin zur Fertigung von Kleinserien eine breite Lösungspalette. Die Drehscheibe des Unternehmens befindet sich in Boswil, wo das Hauptersatzteillager sowie die Verwaltung ansässig ist. Die weiteren Standorte sind in Oberentfelden, Rickenbach bei Wil und Aclens. Die Standorte sind spezialisiert und bieten im Unternehmensverbund zahlreiche Dienstleistungen wie Vermessen und Richten (Richtanlage in Rickenbach für Nutzfahrzeug-Chassis aller Marken), Lackieren in zwei grossen Einbrennkabinen (Oberentfelden) oder auch Schlosserarbeiten mit höchster Präzision (Boswil). Das Unternehmen zählt über 100 Mitarbeitende. 
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