PresseINFORMATION 

Ulm, den 14. Februar 2011
Press’n’Relations behauptet sich auf dem Siegertreppchen
Ulmer PR-Agentur behält weiterhin beim Rating-Portal Benchpark das Siegel „Exzellent“
Seit März 2006 stellt sich  Press’n’Relations der anonymen Bewertung durch Kunden in dem Rating- und Meinungsportal Benchpark. Seither wird die Agentur ohne Unterbrechung uneingeschränkt weiterempfohlen. In dem Online-Portal können aktuell 233 PR-Agenturen aus Deutschland, Österreich und der Schweiz anonym bewertet werden. Mit drei von vier Niederlassungen führt Press’n’Relations in den Budgetklassen zwischen 5.000 und 100.000 Euro Jahresbudget das Ranking seit fünf Jahren durchgängig auf den Plätzen 1 und 2 an. Für Geschäftsführer Uwe Pagel ist das Motto für die Zukunft klar: „Genauso weitermachen wie bisher! Die Zufriedenheit unserer Kunden im Blick behalten und gute, journalistisch orientierte Pressearbeit machen.“ Dann kann sich die Agentur mit dem Fokus auf technisch orientierte Unternehmen aus dem Mittelstand auch weiterhin mit dem Benchpark-Siegel „Exzellent“ schmücken.

Fast 14.000 Entscheider bewerten und empfehlen beim Rating-Portal Benchpark.com über 4.500 Unternehmen und Verbände aus vier Branchen – diskret, da anonym. Gerade diese Anonymität gewährleistet eine objektive und ehrliche Bewertung und macht das Portal zu einer authentischen und glaubwürdigen Entscheidungshilfe bei der Suche nach dem passenden Dienstleister. Die Kundenzufriedenheit wird über Einzelbewertungen in den Bereichen Umsetzung, Beratungsleistung, Organisation, Beziehung, Flexibilität sowie Kostenbewusstsein ermittelt. Press’n’Relations erhielt von ihren Kunden in allen Punkten mit durchschnittlich 9,5 von 10 Punkten die Note exzellent. 
Wer bewertet, weiß lediglich das Expertenteam hinter Benchpark. Denn das prüft sehr genau, ob die Voraussetzungen für eine objektive Beurteilung gegeben sind. Evaluieren darf nur, wer unabhängig und freiwillig, direkt oder indirekt binnen der letzten 18 Monate gegen marktübliches Entgelt Leistungen bezogen haben, die zum wesentlichen Teil von dem betreffenden Unternehmen geleistet wurden. Auf diese Weise können unqualifizierte Bewertungen und Manipulationsversuche zuverlässig ausgeschlossen werden. Agenturen, die dies missachten und versuchen, sich selbst zu bewerten, werden vom Portal ausgeschlossen.
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Das Benchpark-Siegel sowie weitere Bilder können Sie 
unter www.press-n-relations.de im News-Bereich herunterladen.

Weitere Informationen:
	Press’n’Relations GmbH – Uwe Pagel
Magirusstraße 33 – D-89077 Ulm
Tel.: +49 731 962 87-29 - Fax: +49 731 962 87-97

upa@press-n-relations.de
www.press-n-relations.com
Press’n’Relations III GmbH – Rüdiger Haake
Zum Imberg 20  – D-45721 Haltern am See
Tel.: +49 2364 105 61 41 -  Fax: +49 2364 5897 86
rha@press-n-relations.de


	Press’n’Relations II GmbH - Ralf Dunker
Guntherstraße 19 – D-80639 München
Tel.: +49 89 179 992-75 - Fax: +49 89 179 992-89

du@press-n-relations.de




	Press'n'Relations Austria GmbH – Georg Dutzi

Schwindgasse 10 – A-1040 Wien

Tel.: +43 1 907 61 48-10 – Fax: +43 1 907 61 48-15

gd@press-n-relations.at 


	Press’n’Relations GmbH Niederlassung Zürich – Markus Häflinger
Hirslanderstrasse 51 – CH-8032 Zürich

Tel.: +41 43 344 58 65 - Fax: +41 43 344 58 6

mh@press-n-relations.ch




Presse- und Medienarbeit für den technologieorientierten Mittelstand – das ist das Spezialgebiet von Press'n'Relations. Fundiertes Fachwissen bringt das 18-köpfige Team besonders für die Bereiche IT, Energie und Gebäudetechnik mit. Mit Büros in Ulm, München, Wien und Zürich sowie Partnern in England, Frankreich und den osteuropäischen Ländern bietet Press'n'Relations eine ganzheitliche PR-Betreuung für den deutschsprachigen Raum und Europa. Zu den mehr als 50 Kunden gehören unter anderem die Schleupen AG, die Marvecs GmbH oder Watchguard, aber auch Unternehmen wie die Wielandwerke AG oder die SWU Stadtwerke Ulm/Neu-Ulm GmbH.

