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Press’n’Relations übernimmt Pressearbeit für FRITZ & MACZIOL 
IT-Expertise und journalistische Ausrichtung waren entscheidend für Auswahl
In Sachen Pressearbeit setzt der IT-Dienstleister FRITZ & MACZIOL sowohl in Deutschland als auch in der Schweiz auf die Unterstützung von Press’n’Relations. Daneben zeichnet die PR-Agentur an ihren Standorten Ulm und Zürich bei der Redaktion der Kundenzeitschrift „Newsware“ sowie im Textbereich für die Nummer 5 der deutschen IT-Dienstleister verantwortlich. „Wir haben einen Partner gesucht, der uns versteht und dem wir nicht mühsam erklären müssen, was ein Data Center ist oder wie Cloud Computing funktioniert“, fasst FRITZ & MACZIOL-Geschäftsführer Heribert Fritz einen der wesentlichen Gründe für die Entscheidung zusammen. „Zudem ist Press’n’Relations ausgezeichnet vernetzt und hat sich sowohl in Deutschland wie in der Schweiz einen Namen für qualitativ hochwertige Pressearbeit mit journalistischer Ausrichtung gemacht.“ Gemeinsam mit Press’n’Relations will Fritz mit der Pressearbeit künftig neben der IT-Fachpresse verstärkt auch Fachmedien anderer wichtiger Zielbranchen adressieren, wie etwa der Ver- und Entsorgungswirtschaft oder der Öffentlichen Verwaltung.

Die FRITZ & MACZIOL Gruppe hat sich in Deutschland und der Schweiz sowie mit der FRITZ & MACZIOL Asia Inc. und Servicebüros in verschiedenen Ländern weltweit positioniert. Gleichermassen Spezialist wie Generalist bietet die Gruppe als System- und Beratungshaus ein ganzheitliches Portfolio aus Hardware, Software, Services sowie Consulting in ausgewählten Bereichen. Die Unternehmen der FRITZ & MACZIOL Gruppe entwickeln und vertreiben Software- und Systemlösungen für öffentliche Auftraggeber, den Mittelstand und Grossunternehmen. Die Unternehmensgruppe ist Top-Partner von IBM, Microsoft und SAP mit den höchsten Zertifizierungen. Zudem stellt sie den Kunden das komplette Spektrum der relevanten IT-Themen auf Basis der neuesten Technologien dieser Weltmarktführer sowie ergänzender Hersteller zur Verfügung. Als Teil des niederländischen Technologiekonzerns Imtech N.V. nutzt das System- und Beratungshaus europäische Synergien. Mit 740 Mitarbeitern weltweit erzielte das Unternehmen 2010 einen Umsatz von 256 Millionen Euro.
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Über PressʼnʼRelations 

Presse- und Medienarbeit für den technologieorientierten Mittelstand – das ist das Spezialgebiet von Press'n'Relations. Fundiertes Fachwissen bringt das 18-köpfige Team besonders für die Bereiche IT, Energie und Gebäudetechnik mit. Öffentlichkeitsarbeit, Marktentwicklung und Lobbying für Verbände oder Non-Profit-Organisationen ist das zweite Standbein. Mit Büros in Ulm, München, Haltern am See, Wien und Zürich sowie Partnern in England, Frankreich und den osteuropäischen Ländern bietet Press'n'Relations eine ganzheitliche PR-Betreuung für den deutschsprachigen Raum und Europa. Zu den mehr als 50 Kunden gehören unter anderem die Schleupen AG, die Marvecs GmbH oder Watchguard, aber auch Unternehmen wie die Wielandwerke AG, die Deutsche Messe AG und die SMA Solar Technology AG oder die SWU Stadtwerke Ulm/Neu-Ulm GmbH.

