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PresseINFORMATION 

Ulm, den 21. April 2011
Press'n'Relations: Erstmals unter den Top 100 der 
deutschen PR-Agenturen und -Berater

Ulmer Agenturgruppe auf Platz 78 im PR-Umsatz-Ranking 2010

Am gestrigen Mittwoch hat die Branchenfachzeitschrift „PR-Journal“ erneut das jährliche Umsatz-Ranking der Public Relations-Agenturen und -Berater in Deutschland veröffentlicht. Anlass zur Freude bei Press'n'Relations: Erstmals ist die Agenturgruppe unter den Top 100 von insgesamt 142 bewerteten Dienstleistern – und zudem mit einem sehr guten 78. Platz (2009: Platz 101). Neben dem Honorarzuwachs von 49 Prozent im Vergleich zum Vorjahr bedeutet dies aus Sicht von Geschäftsführer Uwe Pagel vor allem, dass für die Agentur die weltweite Finanz- und Wirtschaftskrise als überstanden gelten kann. „Im Vorjahresvergleich haben wir mit derselben Mitarbeiterzahl ein bemerkenswertes Umsatzergebnis erreicht und auch in unseren Standorten in Österreich und der Schweiz hat sich das Geschäft spürbar besser entwickelt “, so Pagel. Verantwortlich für den Zuwachs waren neben dem Ulmer Hauptsitz vor allem die Münchner Tochter und die neugegründete Press’n’Relations III GmbH mit Sitz in Haltern am See.

Das PR-Umsatz-Ranking wird jedes Jahr vom Chefredakteur des PR-Journals Gerhard A. Pfeffer veröffentlicht und ist als Entscheidungshilfe bei der Auswahl geeigneter PR-Dienstleister gedacht. Es wird unter anderem ergänzt durch das vierteljährliche Qualitäts-Ranking des Rating- und Meinungsportals Benchpark. Hier ist Press'n'Relations seit Jahren Spitzenreiter und trägt das Siegel „Exzellent“, das sich auf die Kundenzufriedenheit bezieht.

„Pfeffer’s PR-Ranking“ erschien in diesem Jahr zum 15. Mal und gilt als etablierte Branchenauswertung. In diesem Jahr wurden 142 Agenturen betrachtet mit ihren Honorarumsätzen und Mitarbeiterzahlen. Im Gesamtüberblick ist eine Stabilisierung der Branche nach der weltweiten Finanz- und Wirtschaftskrise zu erkennen. Auf der Website des PR-Journals sind neben dem Gesamt-Ranking auch 57 Spezialauswertungen veröffentlicht, welche die Agenturen unter anderem nach Standorten und Kompetenzfeldern einander gegenüber stellen. 

Das PR-Umsatz-Ranking 2010 ist zu finden unter:

http://datenbanken.pr-journal.de/pr-agenturrankings/pfeffers-pr-ranking.html
Weitere Informationen:
	Press’n’Relations GmbH – Uwe Pagel
Magirusstraße 33 – D-89077 Ulm
Tel.: +49 731 962 87-29 - Fax: +49 731 962 87-97

upa@press-n-relations.de
www.press-n-relations.com
Press’n’Relations III GmbH – Rüdiger Haake
Zum Imberg 20  – D-45721 Haltern am See
Tel.: +49 2364 105 61 41 -  Fax: +49 2364 5897 86
rha@press-n-relations.de


	Press’n’Relations II GmbH - Ralf Dunker
Guntherstraße 19 – D-80639 München
Tel.: +49 89 179 992-75 - Fax: +49 89 179 992-89

du@press-n-relations.de




	Press'n'Relations Austria GmbH – Georg Dutzi

Schwindgasse 10 – A-1040 Wien

Tel.: +43 1 907 61 48-10 – Fax: +43 1 907 61 48-15

gd@press-n-relations.at 


	Press’n’Relations GmbH Niederlassung Zürich – Markus Häflinger
Hirslanderstrasse 51 – CH-8032 Zürich

Tel.: +41 43 344 58 65 - Fax: +41 43 344 58 6

mh@press-n-relations.ch




Presse- und Medienarbeit für den technologieorientierten Mittelstand – das ist das Spezialgebiet von Press'n'Relations. Fundiertes Fachwissen bringt das 18-köpfige Team besonders für die Bereiche IT, Energie und Gebäudetechnik mit. Mit Büros in Ulm, München, Wien und Zürich sowie Partnern in England, Frankreich und den osteuropäischen Ländern bietet Press'n'Relations eine ganzheitliche PR-Betreuung für den deutschsprachigen Raum und Europa. Zu den mehr als 50 Kunden gehören unter anderem die WMF AG, die Marvecs GmbH oder Watchguard, aber auch Unternehmen wie die Wielandwerke AG oder die SWU Stadtwerke Ulm/Neu-Ulm GmbH.
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