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PRESSEINFORMATION


Zürich, 10. Mai 2010

Press'n'Relations gewinnt Harvey Nash

Der IT-Personaldienstleister Harvey Nash betraut Press'n'Relations  mit der Presse- und Öffentlichkeit für die Schweiz

Die Schweizer Niederlassung der international tätigen PR-Agentur Press'n'Relations kann einen prominenten Neukunden vermelden: Harvey Nash, das Beratungsunternehmen für Personal-, IT- und Engineering-Services, betraut Press'n'Relations mit der Presse- und Öffentlichkeitsarbeit für die Schweiz. Press'n'Relations berät Harvey Nash in allen Belangen der Kommunikation, von der Pressearbeit bis hin zu Marketing-Kommunikation. Harvey Nash ist der dritte Neukunde seit dem Amtsantritt von Markus Häfliger im Februar dieses Jahres als Schweizer Niederlassungsleiter von Press'n'Relations.

Die Aufgabe von Press'n'Relations wird es sein, die Bekanntheit der Dienstleistungen von Harvey Nash rund um das „reine“ Rekrutieren und die internationale Erfahrung im IT-Arbeitsmarkt mit seiner globalen Entwicklung im lokalen Markt massgeblich zu steigern. Ausschlaggebend für die Vergabe des Mandats an Press'n'Relations waren die sehr guten Branchenkenntnisse der Agentur. „Die grosse Erfahrung von Markus Häfliger im IT-Bereich garantiert uns, dass unsere PR-Agentur die speziellen Bedürfnisse von Informationen aus der IT-Welt sehr gut kennt“, begründet Marcel Casserini, Managing Director Harvey Nash AG, den Entscheid für Press'n'Relations.
Weitere Informationen:
Press'n'Relations GmbH Zürich – Markus Häfliger
Hirslanderstr. 51 – CH-8032 Zürich

Tel.: +41 43 344 58 65 – Fax: +4 1(0) 43 344 58 66
mh@press-n-relations.ch – www.press-n-relations.ch
Über Press’n’Relations

Presse- und Medienarbeit für den technologieorientierten Mittelstand – das ist das Spezialgebiet von Press'n'Relations. Fundiertes Fachwissen bringt das 18-köpfige Team besonders für die Bereiche IT, Energie, Gebäudetechnik oder das Thema „Health“ mit. Mit Büros in Zürich, Ulm, München, Wien und sowie Partnern in England, Frankreich und den osteuropäischen Ländern bietet Press'n'Relations eine ganzheitliche PR-Betreuung für den deutschsprachigen Raum und Europa. Zu den mehr als 50 Kunden gehören unter anderem Soreco AG, die Infoniqa Gruppe, Optimatik AG, Swisscom IT Services, Watchguard, Microstrategy, aber auch Unternehmen wie die Wielandwerke AG oder GEA Lufttechnik. 
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