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PRESSEMITTEILUNG
SuisseEmex’11, 23. bis 25. August 2011, Messe Zürich, Halle 4, Stand 4.102 
Zürich, 17. August 2011
Press'n'Relations ist Web-TV-Partner der SuisseEmex’11 

Die international tätige PR-Agentur ist anlässlich ihres dritten Auftritts an der Marketingmesse für die Moderation von SuisseEmex Web-TV verantwortlich

Die PR-Agenturgruppe Press'n'Relations ist auch dieses Jahr wieder mit einem eigenen Stand an der grössten Schweizer Fachmesse für Marketing, Kommunikation, Event und Promotion vertreten. Neben ihrem Auftritt mit Informationen zum Dienstleistungsangebot und aktuellen Projekten im Bereich Presse- und Öffentlichkeitsarbeit für KMU und Grossunternehmen tritt das Unternehmen an der diesjährigen SuisseEmex auch als Partner der Messe in Erscheinung. Die Agentur übernimmt im Auftrag des Veranstalters die Moderation der täglichen Beiträge von SuisseEmex Web-TV.

In dieser Kombination kann Press’n’Relations die ganze Bandbreite des Beraterwissens präsentieren, hat die in Deutschland, Österreich und der Schweiz tätige Agenturgruppe doch ihr Angebot über die klassische PR hinaus um Social-Media-PR erweitert – ein Tätigkeitsfeld, das immer häufiger auch in der Business-to-Business-Kommunikation nachgefragt wird. „Videobotschaften im Web sind ein geeignetes Mittel, Dinge ins Bild zu setzen und Zielgruppen mittels vertretbarem Aufwand in einer lebendigen Art und Weise anzusprechen“, sagt Markus Häfliger, Schweizer Niederlassungsleiter von Press’n’Relations. Die redaktionelle Betreuung des Messe-TVs biete Press’n’Relations die Möglichkeit, das Dienstleistungsangebot im Social-Media-Bereich „On The Fly“ für die Messebesucher sichtbar zu machen, sagt Häfliger, werden doch die Inhalte – „Presented by Press’n’Relations“ – vor Ort am Stand von Canon produziert, geschnitten und für Messebesucher auf Screens und im Web gesendet.
Neben Monika Nyendick, die von Agenturseite die Moderation der Beiträge übernimmt, wird auf dem Stand von Press’n’Relations auch die PR-Beraterin Anne Zozo interessierte Besucher über die Möglichkeiten im Bereich Social-Media-PR informieren. Zozo hält einen Master in „Digital Communication and Culture“ und berät Unternehmen über alle Kommunikationskanäle hinweg. „Social-Media ist auch für Public Relations mehr als bloss ein vorübergehender Hype“, sagt Zozo, „Wir analysieren aber die bestehende Kundensituation genau und geben auf dieser Basis Empfehlungen ab, welche Massnahmen für die klassische PR und im Mitmach-Web geeignet sind und welche nicht.“
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Presse- und Medienarbeit für den technologieorientierten Mittelstand – das ist das Spezialgebiet von Press'n'Relations. Wir machen auch komplexe Themen greifbar und bereiten sie in der Sprache der Medien auf. Fundiertes Fachwissen bringt das 20-köpfige Team besonders für die Bereiche IT, Energie, Bauwesen und Industrie mit. Mit Niederlassungen in Ulm, München, Wien, Zürich und Recklinghausen bietet Press'n'Relations eine ganzheitliche PR-Betreuung für den deutschsprachigen Raum und Europa. Zu den mehr als 50 Kunden gehören unter anderem FRITZ & MACZIOL, MicroStrategy oder Watchguard Technologies, aber auch Unternehmen wie WMF, der Nilfisk-Konzern, die Wieland-Werke AG oder die SWU Stadtwerke Ulm/Neu-Ulm GmbH.
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