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PresseINFORMATION 


Wien, am 9. Juni 2009 
PressʼnʼRelations Austria GmbH auf Expansionskurs 
Wiener Standort der technologiefokussierten PR-Agentur nun auch als eigenständige GmbH erfolgreich unterwegs 
Nachhaltigkeit und gesundes Wachstum – auf dieser Grundlage hat sich PressʼnʼRelations, der Spezialist im Bereich Presse- und Medienarbeit für Technologieunternehmen im deutschsprachigen Raum, in den letzten Jahren überaus positiv entwickelt. Das gilt besonders für den Standort Wien, der nun im nächsten strategischen Schritt auf eine neue Basis gestellt wurde und seit 1. Mai 2009 als PressʼnʼRelations Austria GmbH firmiert. Unter der Leitung der Geschäftsführer Georg Dutzi und Uwe Pagel hat die junge GmbH trotz schwieriger Marktlage nun einen weiteren neuen Kunden gewonnen. So betreut PressʼnʼRelations neben den bereits bestehenden Etats ab sofort auch die oberösterreichische Hauser GmbH in Linz. „Mit Hauser haben wir einen weiteren großen Kunden von unserem Konzept der spezialisierten Pressearbeit für Technologiebranchen überzeugt“, freut sich Geschäftsführer Georg Dutzi. 
Mit den eigenen Niederlassungen in Österreich, Deutschland und der Schweiz bietet PressʼnʼRelations journalistisch ausgerichtete Presse- und Öffentlichkeitsarbeit für den gesamten deutschsprachigen Raum. Darüber hinaus arbeitet PressʼnʼRelations über das Barcelona Project sowie das Vienna Project eng mit ebenfalls technologieorientierten Agenturpartnern in Frankreich, Großbritannien, Spanien, Italien und den CEE-Ländern Ungarn, Slowenien, Kroatien, Tschechien sowie der Slowakei zusammen. Auf diesem Weg kann die Agentur rasch und umkompliziert qualifizierte PR-Leistungen im gesamteuropäischen Raum zur Verfügung stellen. 
Ein Grund mehr, auch für den oberösterreichischen Kühlanlagen-Spezialisten Hauser, die PR-Betreuung in die Hände von PressʼnʼRelations zu legen. Als österreichisches, international tätiges Unternehmen mit 400 Mitarbeitern bietet Hauser seinen Kunden die Projektierung, Produktion, Installation und den Service von Kühl- und Kälteanlagen für den Lebensmittelhandel. PressʼnʼRelations versteht nicht nur die technischen Produkte und Dienstleistungen des Kunden, sondern ist auch in der Lage, die Themen einfach und verständlich zu kommunizieren. Zudem nutzt Hauser das länderübergreifende Netzwerk von PressʼnʼRelations, um seine Leistungen in mehreren relevanten Märkten gleichzeitig, beispielsweise in Österreich und Deutschland, bekannt zu machen.

Von IT bis Anlagenbau 
Zu den bereits bestehenden PressʼnʼRelations-Kunden zählen namhafte Unternehmen aus der IT-Branche, der Energie- und Umwelttechnik, aus dem Bauwesen, der Automatisierungstechnik, dem Anlagen- und Maschinenbau sowie der Finanzbranche. Die PressʼnʼRelations Austria GmbH betreut in diesen Bereichen unter anderem die Infoniqa Gruppe, WatchGuard Technologies, TELE Haase Steuergeräte, ubitronix system solutions, Nilfisk-ALTO, Hauser, Allplan oder den Klimaschutz-Dienstleister ClimatePartner. Die angebotenen PR-Leistungen umfassen neben Strategieberatung auch die Erstellung und Pflege von Verteilern, das Verfassen von Presseinformationen, Success Storys und Fachartikeln sowie die Organisation von Pressekonferenzen sowie Redaktionsbesuche oder auch Messeservice vor Ort. 
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Bildtext: Georg Dutzi, Geschäftsführer der
neu gegründeten PressʼnʼRelations Austria GmbH

Das Bild steht auf www.press-n-relations.com zum Download bereit.
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Über PressʼnʼRelations GmbH 
Presse- und Medienarbeit für den technologieorientierten Mittelstand – das ist das Fachgebiet von Press'n'Relati- 

ons. Die spezialisierte Agentur macht auch komplexe Themen greifbar und bereitet sie in der Sprache der Medien 

auf. Fundiertes Fachwissen bringt das 15-köpfige Team besonders für die Bereiche IT, Energie und Anlagenbau 

mit. Mit Niederlassungen in Ulm, München, Wien und Zürich sowie Agenturpartnern in Europa bietet Press'n'Relati- 

ons eine ganzheitliche PR-Betreuung für den deutschsprachigen Raum und Europa. Zu den rund 50 Kunden gehö- 

ren unter anderem die Schleupen AG, die Infoniqa Gruppe und die Wieland Werke AG in Ulm.












