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PresseINFORMATION 


Wien/Wieselburg, 15. Juli 2010

ZKW vergibt Pressearbeit an Press’n’Relations
Wiener Agentur gewinnt PR-Etat des international führenden Herstellers von Lichtsystemen für die Automobilindustrie
Press’n’Relations hat mit der österreichischen High-tech-Unternehmensgruppe ZKW den international führenden Hersteller von Lichtsystemen für die Automobilindustrie als Kunden gewonnen. „Mit ZKW betreuen wir nun ein Unternehmen, das mit seinen innovativen Produkten und ständiger Weiterentwicklung den Automotive-Markt entscheidend mitprägt“, freut sich Georg Dutzi, Press’n’Relations-Geschäftsführer der Gruppe, über den neuen Etat. Ab sofort übernimmt die PR-Agentur mit Technologiefokus die gesamte Pressearbeit für das international tätige Unternehmen aus Wieselburg. „Uns gefällt der Ansatz der journalistisch orientierten, länderübergreifenden Pressearbeit“, begründet Waldemar Pöchhacker, Marketingleiter der ZKW Group, die Entscheidung. „Die Agentur hat uns überzeugt, indem sie mit ihrem branchenspezifischen und technologischen Know-how die für uns richtige PR-Strategie entwickelt und operativ umsetzt“, so Pöchhacker weiter.
PressʼnʼRelations ist mit eigenen Niederlassungen in Österreich, Deutschland und der Schweiz im gesamten deutschsprachigen Raum vertreten. Außerdem verfügt die Agentur über das Barcelona Project sowie das Vienna Project über ein Agenturnetzwerk, dem auch technologieorientierte PR-Partner in Frankreich, Großbritannien, Spanien und Italien sowie Ungarn, Slowenien, Kroatien, Tschechien und der Slowakei angehören. Die Möglichkeit, länderübergreifende PR-Leistungen im europäischen Raum anbieten zu können, die klare Technologieorientierung mit der entsprechenden fachlichen Kompetenz in der Agentur sowie die rasche und flexible Arbeitsweise haben ZKW letztendlich überzeugt und den Zuschlag für Press’n’Relations gebracht.

Internationaler Konzern mit 2.200 Mitarbeitern

Die ZKW Group zählt weltweit zu den führenden Anbietern von Licht- und Scheinwerfersystemen für die Automobilindustrie. Der Konzern verfügt über fünf Standorte weltweit, darunter die österreichische Zizala Lichtsysteme GmbH in Wieselburg, Werke in der Slowakei und Tschechien sowie Vertriebsniederlassungen in Australien, Deutschland und Belgien. Im Jahr 2009 erwirtschaftete die Gruppe mit rund 2.200 Mitarbeitern einen Gesamtumsatz von 223 Millionen Euro. Zu den Kunden zählen namhafte Automobilhersteller wie AUDI, VW, BMW, Porsche, Daimler, oder MAN. ZKW nutzt für seine Pressearbeit künftig das Netzwerk von PressʼnʼRelations, um in den relevanten Märkten gleichzeitig Öffentlichkeitsarbeit zu betreiben.

Technik verständlich kommunizieren
PressʼnʼRelations betreut neben ZKW namhafte Unternehmen aus der IT-Branche, Energie- und Umwelttechnik, Automatisierungstechnik, Anlagen- und Maschinenbau, aber auch Personalberatung. Zu den Kunden der PressʼnʼRelations Austria GmbH zählen unter anderem die Infoniqa Gruppe, Hewitt Associates, conova communications, WatchGuard Technologies, TELE Haase Steuergeräte, ubitronix system solutions, Nilfisk-ALTO sowie der Kältetechnikspezialist Hauser. Das Leistungsportfolio der Agentur umfasst die gesamte Unternehmenskommunikation inklusive Strategieberatung, Media Relations und Presseveranstaltungen. 
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Bildtext: Georg Dutzi, Geschäftsführer der
PressʼnʼRelations Austria GmbH


Die Bilder stehen auf www.press-n-relations.com zum Download bereit.

Weitere Informationen:
Press’n’Relations GmbH – Uwe Pagel
Magirusstraße 33 – D-89077 Ulm
Tel.: +49 731 962 87-29 - Fax: +49 731 962 87-97

upa@press-n-relations.de

PressʼnʼRelations Austria GmbH – Georg Dutzi
Schwindgasse 10 – A-1040 Wien
Tel.: + 43 1 907 61 48-10 – Fax: + 43 1 907 61 48-15
gd@press-n-relations.at - www.press-n-relations.at

Über PressʼnʼRelations 
Presse- und Medienarbeit für den technologieorientierten Mittelstand – das ist das Fachgebiet von Press’n’Relations. Die spezialisierte Agentur macht auch komplexe Themen greifbar und bereitet sie in der Sprache der Medien auf. Fundiertes Fachwissen bringt das 18-köpfige Team besonders für die Bereiche IT, Energie und Anlagenbau mit. Mit Niederlassungen in Ulm, München, Wien und Zürich sowie Agenturpartnern in Europa bietet Press’n’Relations eine ganzheitliche PR-Betreuung für den deutschsprachigen Raum und Europa. Zu den rund 50 Kunden gehören unter anderem die Schleupen AG, die Infoniqa Gruppe, Hewitt Associates und die Wieland Werke AG in Ulm.
