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Medienmitteilung

Untervaz, 24. Januar 2012

Kombinierter Webseiten-Test verspricht den Ausbau der Besucheranzahl sowie bessere Verkaufszahlen

Vertrieb und Marketing aufgepasst! Das Start-up Unternehmen PRUVAR GmbH unterstützt Unternehmen in ihrem Verkaufserfolg mit einer Kombination aus realen Testkäufen und eingehender, individueller Analyse der Webseite.

Die PRUVAR GmbH bietet eine einzigartige Lösung, bestehend aus einer Kombination von individuellen, manuellen und automatisierten Tests, um Webangebote und Angebote für mobile Geräte hinsichtlich ihrer Qualität, Kaufunterstützung, Usability und Prozessabwicklung zu untersuchen. Durch die Kombination von realen Testszenarien und automatisierten Tests wird ein Resultat erzielt, welches in seiner Aussage den bisherigen, rein automatisierten Tests, überlegen ist. Die besseren Aussagen entstehen, weil der Prozess der PRUVAR GmbH viele Faktoren berücksichtigt. So wird nicht nur das Kaufverhalten analysiert, vielmehr wird auch hinterfragt, wie sich der potenzielle Kunde beim Besuch der Webseite gefühlt hat. Diese Kombination aus technischer Sicht, Benutzerverhalten und Emotion hilft, das Angebot zu optimieren. Durch die Umsetzung der Testergebnisse ergibt sich ein zufriedener Benutzer, was wiederum eine höhere Rückkehrquote bedeutet.

Individuell auf jeden Kunden abgestimmt bietet die PRUVAR GmbH verschiedene Leistungspakete an. Diese führen abschliessend durch faktenbasierte Entscheidungsgrundlagen und detaillierte Vorgaben für grafische Gestaltung und inhaltliche Umsetzung zu erhöhtem Kundennutzen und mehr Kundenzufriedenheit. Der Kaufprozess wird entsprechend angepasst und über das Webangebot wird mehr Umsatz generiert. Ausserdem können Kosten durch schlechten Service vermieden werden.

Das Angebot der PRUVAR GmbH hat Potenzial. Gerade in der heutigen Zeit werden Webangebote immer komplexer und lassen in punkto Benutzerfreundlichkeit und Sicherheit nach wie vor zu wünschen übrig. Besonders Finanzunternehmen, Behörden und E-Shop-Anbieter sind darauf angewiesen, ihren Web-Auftritt den stetig wachsenden Ansprüchen ihrer Kunden und Anwender gerecht zu werden. Die PRUVAR GmbH sieht für ihre Kunden mit anderen Augen und zeigt auf, wie die Benutzerinnen und Benutzer optimal und zielgerichtet durch das Online-Angebot bzw. durch den Kaufentscheidungsprozess geleitet werden können. Dadurch steigt das Vertrauen in die Unternehmung.
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Über PRUVAR GmbH

Die PRUVAR GmbH mit Sitz in Untervaz GR, prüft Webseiten und Mobile Angebote hinsichtlich ihrer Qualität. Diese Prüfung umfasst eine optische Prüfung sowie einen Test der Prozesse hinter den Angeboten. Somit sorgt die PRUVAR GmbH für eine höhere Bekanntheit der Webseite und ihrer Angebote und ein besseres Produktverständnis auf Seiten der Benutzerinnen und Benutzer. Die PRUVAR GmbH ist ein Start-up Unternehmen und beschäftigt aktuell drei Mitarbeitende.
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