P R E S S E I N F O R M A T I O N


Wien, am 08. Jänner 2013

Melanie Wallner verstärkt Team von Press’n’Relations Austria

Melanie Wallner (27) verstärkt als PR-Redakteurin das Team von Press’n’Relations am Standort Wien. Zuletzt war die gebürtige Wienerin als sendungsverantwortliche Redakteurin bei Echo TV tätig. Melanie Wallner absolvierte erfolgreich das Studium Medienmanagement an der Fachhochschule St. Pölten und sammelte dabei bereits erste Erfahrungen in den Bereichen Kommunikation und PR. Danach eignete sie sich journalistisches Know-how in zahlreichen Praktika bei Printmedien, TV und Radio an.

Bei Press’n’Relations übernimmt Melanie Wallner als PR-Redakteurin auch die Beratung der Kunden, um diese im Sinne einer integrierten Pressearbeit umfassend zu betreuen. Die Entwicklung von PR-Konzepten in enger Zusammenarbeit mit den Unternehmen gehört ebenso zu ihren Aufgaben wie das Erstellen von Presseinformationen, Fachartikeln und PR-Texten im Rahmen der B2B-Kommunikation. Als persönliche Ansprechpartnerin für Kunden und Redaktionen kümmert sie sich um aktuelle Themen aus unterschiedlichen Technologiebranchen und bereitet diese zum richtigen Zeitpunkt pressegerecht auf.
„Als PR-Redakteurin ist es mir wichtig, auf die Wünsche der Kunden einzugehen, im ständigen Austausch mit ihnen zu stehen und sie durch mein Wissen profitieren zu lassen. Da ich bereits selbst als Journalistin tätig war, kenne ich die Arbeitsabläufe in Medienunternehmen und weiß so die Zusammenarbeit und Kommunikation für beide Seiten erfolgreich zu führen“, erklärt Wallner.

Press’n’Relations ist eine international tätige PR-Agentur, die auf Presse- und Öffentlichkeitsarbeit für technologieorientierte, mittelständische Unternehmen spezialisiert ist. Dabei deckt Press’n’Relations mit den Standorten Wien, Ulm, München, Haltern am See und Zürich den gesamten deutschsprachigen Raum ab. Unter dem Dach des BarcelonaProject (www.barcelonaproject.eu) und ViennaProject bietet Press’n’Relations zusammen mit technologiefokussierten Partneragenturen auch internationale PR-Lösungen an.
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Das Foto von Melanie Wallner steht in Druckqualität auf www.press-n-relations.com zum download bereit.
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Über Press’n’Relations GmbH

Presse- und Medienarbeit für den technologieorientierten Mittelstand – das ist das Spezialgebiet von Press'n'Relations. Wir machen auch komplexe Themen greifbar und bereiten sie in der Sprache der Medien auf. Fundiertes Fachwissen bringt das 18-köpfige Team besonders für die Bereiche IT, Energie und Klimaschutz mit. Mit Niederlassungen in Ulm, München, Haltern am See Wien und Zürich bietet Press'n'Relations eine ganzheitliche PR-Betreuung für den deutschsprachigen Raum und Europa. Zu den rund 50 Kunden gehören unter anderem die Infoniqa Gruppe, ZKW, Nilfisk, WMF und die Wieland Werke AG.

