PresseINFORMATION 

Ulm / Zürich, den 5. Juni 2008

Press'n'Relations-Power bei Radio11 – the rhythm of football
Niederlassungsleiter der Ulmer Press’n’Relations GmbH ist Programmchef beim EM-Radioprojekt

Seit Sonntag 1. Juni 2008 sendet "Radio11 – The rhythm of football" sein 30-tägiges Spezialprogramm zur Fußballeuropameisterschaft in den Städten Zürich, Bern, Basel und Genf auf UKW und ist darüber hinaus in den größten Kabelnetzen der Schweiz sowie weltweit im Internet zu empfangen. Zum ersten Mal in der Geschichte sendet damit ein privates Radio in der Schweiz in mehr als nur einer einzigen Region und ist somit "seminational" via UKW hörbar. Radio11 wird seit November 2007 von Andrej Voina, dem Züricher Niederlassungsleiter der Ulmer Press'n'Relations GmbH, aktiv unterstützt. In seiner Funktion als Programmleiter organisierte und koordinierte er im Auftrag der beiden Initiatoren Oliver Scotoni und Miguel Alvarez alle radiorelevanten Bereiche wie Studio, Infrastruktur, Sendeanlagen, Radiopartnerschaften oder Newsletter. Zudem rekrutierte er das gesamte Redaktions- und Moderationspersonal und zeichnete auch für einen Großteil der Medienarbeit verantwortlich. Der Start dieses bislang einmaligen Radioprojekts verlief erfolgreich und sorgte bereits für ein großes Medienecho in der gesamten Schweiz.
Das tägliche Live-Programm wird in englisch moderiert, unterstützt durch deutsch- und französischsprachige Redakteurinnen und Redakteure, sowie über ein Dutzend Sprachspezialistinnen und -spezialisten, welche alle 16 an der UEFA Euro 2008 vertretenen Landessprachen abdecken. Somit können auch Informationen in der jeweiligen Sprache der ausländischen Gäste ausstrahlt werden, was den internationalen Charakter der Großveranstaltung auch im Radioprogramm widerspiegelt.

Aber auch das Musikkonzept passt zur Turnier-Realität. Neben einer Basis aus rund 700 Musiktiteln, sind auch 30-50 handverlesene Songs aus den 16 Teilnehmerländern im Musikprogramm enthalten. Jedoch nur so lange, wie eine Nationalmannschaft im Turnier ist. Fällt eine Mannschaft aus dem Turnier, wird auch die Landesmusik aus dem Musikprogramm von Radio11 entfernt. Damit stellt "Radio11 – the rhythm of football" auch einen akustischen Gradmesser des Turniers dar, welcher den Verlauf des Turniers "hörbar" macht.
Zusätzlich erlebbar wird "Radio11 – The rhythm of football" an den vier Event-Locations in den Schweizer Austragungsorten der UEFA Euro 2008: Die Flagship-Location liegt in Zürich am Bürkliplatz direkt am See, in Bern in der Dampfzentrale, in Basel im Acqua und in Genf im L'Ethno. Dort können während des Turniers die Spiele angeschaut werden. An den spielfreien Tagen sowie im Anschluss an die Spiele laden Partys und Live-DJ-Sets zum Verweilen ein.

Weitere Informationen:

	Press’n’Relations GmbH - Uwe Pagel
Magirusstraße 33 – D-89077 Ulm
Tel.: +49 731 962 87-29 - Fax: +49 731 962 87-97

upa@press-n-relations.de
	Press’n’Relations II GmbH - Ralf Dunker
Guntherstraße 19 – D-80639 München
Tel.: +49 89 179 992-75 - Fax: +49 89 179 992-89
du@press-n-relations.de

	Press’n’Relations GmbH Niederlassung Zürich - Andrej Voina

Staffelstraße 12 – CH-8045 Zürich

Tel.: +41 43 344 58 65 - Fax: +41 43 344 58 6

av@press-n-relations.ch


	Press’n’Relations GmbH Niederlassung Wien - Georg Dutzi
Schwindgasse 10 – A-1040 Wien 
Tel.: +43 1 907 61 48-10 – Fax +43 1 907 61 48-15
gd@press-n-relations.at

	http://www.press-n-relations.com


Presse- und Medienarbeit für den technologieorientierten Mittelstand – das ist das Spezialgebiet von Press'n'Relations. Wir machen auch komplexe Themen greifbar und bereiten sie in der Sprache der Medien auf. Fundiertes Fachwissen bringt das 14-köpfige Team besonders für die Bereiche IT, Energie und Klimaschutz mit. Mit Niederlassungen in Ulm, München, Wien und Zürich bietet Press'n'Relations eine ganzheitliche PR-Betreuung für den deutschsprachigen Raum und Europa. Zu den mehr als 50 Kunden gehören unter anderem die Schleupen AG, die Infoniqa Gruppe oder Watchguard, aber auch Unternehmen wie die Wielandwerke AG oder die SWU Stadtwerke Ulm/Neu-Ulm GmbH.
