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ViennaProject:

Press’n’Relations erweitert um PR-Partner im Osten
PR-Agentur Press’n’Relations holt Partneragenturen im CEE-Raum an Bord
Mit dem ViennaProject erweitert die Press’n’Relations GmbH ihr internationales PR-Netzwerk. Durch die neuen Partnerschaften mit Presseagenturen in Ungarn, Slowenien, Kroatien, Tschechien und der Slowakei bietet Press’n’Relations nun auch in den östlichen Nachbarländern Österreichs spezifische Pressearbeit für Technologiebranchen an. Auf diese Weise können Kunden über den heimischen Markt hinaus auch in den Ostmärkten gezielte PR-Aktivitäten setzen. Die Umsetzung der massgeschneiderten Kommunikationslösungen erfolgt dabei über das enge Netzwerk aus spezialisierten Partneragenturen vor Ort. Damit ist Press’n’Relations nicht nur im gesamten D-A-CH-Raum sowie in Grossbritannien und Frankreich vertreten, sondern nun auch in Osteuropa.
Nach den Kooperationen mit den PR-Agenturen Peter Rennison PR in Grossbritannien und Actual PR in Frankreich im Zuge des „BarcelonaProject“ weitet die PR-Agentur Press’n’Relations nun ihr Angebot massgeblich aus. „Unsere neuen Partner in Ungarn, Slowenien, Kroatien, Tschechien und der Slowakei setzen als technologieorientierte, mittelständische Agenturen auf die gleichen Schwerpunkte wie wir selbst und ergänzen daher unser Angebot in idealer Weise“, erläutert Georg Dutzi, Country Manager der Press’n’Relations GmbH in Wien. „Mit den neuen Kooperationen bieten wir unseren Kunden einen attraktiven Mehrwert, weil wir nun auch in den Ostmärkten journalistisch ausgerichtete Pressearbeit für Technologiebranchen betreiben können“, fügt Dutzi hinzu.

Im Rahmen des ViennaProject und BarcelonaProject setzt Press’n’Relations die Pressearbeit Hand in Hand mit den ausländischen Agenturen um, wobei die Partner für die Regionalisierung sorgen und dabei die regionalen Schwerpunkte entsprechend berücksichtigen. Damit haben die Kunden einen zentralen Ansprechpartner für Europa, aber auch jeweils direkte Kontakte vor Ort. „Das gemeinsame Ziel ist es, den Kunden eine entsprechende Aufmerksamkeit im jeweiligen Markt zu verschaffen“, beschreibt Uwe Pagel, Geschäftsführer der Press’n’Relations GmbH, den Zweck der neuen Kooperationen. „Mit der engen Zusammenarbeit mit unseren PR-Partnern in den Ländern können wir kundenindividuelle Lösungen entwickeln, welche die jeweiligen nationalen Besonderheiten berücksichtigen“, fügt Pagel hinzu.

Press’n’Relations betreut mit der Niederlassung Wien derzeit zehn Kunden mit journalistisch ausgerichteter Presse- und Öffentlichkeitsarbeit. Dazu zählen Unternehmen wie die Infoniqa-Gruppe, Nilfisk-ALTO, ubitronix system solutions, TELE Haase Steuergeräte, ClimatePartner Austria oder WatchGuard Technologies. Das Spezialgebiet der Press'n'Relations GmbH, die 2001 in Ulm gegründet wurde, ist Presse- und Medienarbeit für den technologieorientierten Mittelstand. Fundiertes Fachwissen bringt das 14-köpfige Team besonders für die Bereiche IT, Energie und Klimaschutz mit. Mit Niederlassungen in Ulm, München, Wien und Zürich sowie Partneragenturen in Grossbritannien, Frankreich, Ungarn, Slowenien, Kroatien, Tschechien und der Slowakei bietet Press'n'Relations eine ganzheitliche PR-Betreuung für den deutschsprachigen Raum und Europa. Die journalistisch orientierte Agentur betreut derzeit rund 60 Unternehmen im D-A-CH-Raum, insbesondere bei der Pressearbeit gegenüber Fach- und Publikumszeitschriften und der Tagespresse.
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Das ViennaProject (v.l.n.r.): Georg Dutzi (Press’n’Relations), Ales Langr (Crest), Agnes Giczi (Comprad), Rašeljka Maras Juričić (Meritor) und Nina Tomažin (ProPiar)
Das hochauflösende Foto steht auf www.press-n-relations.com zum download bereit.

Weitere Informationen:

Press'n'Relations GmbH Niederlassung Wien

Georg Dutzi

Schwindgasse 10 – A-1040 Wien

Tel.: +43 1 907 61 48-10 

Fax: +43 1 907 61 48-15

gd@press-n-relations.at


Press’n’Relations GmbH

Uwe Pagel

Magirusstrasse 33 – D-89077 Ulm

Tel.: +49 731 962 87-29

Fax: +49 731 962 87-97
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