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Presseinformation

Köngen, 23. Juli 2008
Neue BestPractice-Partnerschaft: 

Staufen AG und MTU Friedrichshafen

Qualifikationsangebot der Staufen Akademie wird ausgebaut
Mit der MTU Friedrichshafen ist es der Staufen AG jetzt gelungen, einen weiteren, namhaften BestPractice-Partner zu gewinnen. Ziel der Kooperation ist die gemeinsame Ausrichtung von Qualifikationsveranstaltungen in der Fertigung und im Elektronikbereich. Das Akademiegeschäft ist neben der Unternehmens- und Prozessberatung ein zentrales Betätigungsfeld der Staufen AG. BestPractice-Besuche bei Firmen, die ihren Erfolg mit einem besonders effizienten Produktionssystem begründen, gehören dazu. Die MTU Friedrichshafen zählt hier zu den Vorreitern ihrer Branche. Auftaktveranstaltung der neuen Partnerschaft bildet ein Benchmark-Workshop zum Thema „Konsequent in Richtung Wertschöpfungsexzellenz“, der am 4. November bei der MTU in Friedrichshafen stattfindet. Bestehende BestPractice-Partner der Staufen AG sind SEW Eurodrive in Bruchsal und Graben, die DMG Gildemeister AG sowie HOMAG Machinery im chinesischen Shanghai.

Bereits seit dem Jahr 2005 besteht die erste BestPractice-Partnerschaft zwischen der SEW Eurodrive in Bruchsal und der Staufen AG. Mehr als 1.000 Unternehmer und Führungskräfte besuchten seither die Workshops und Seminare, die immer vor Ort in den Produktionsstätten stattfinden. Den Erfolg der Veranstaltungen führt Vorstand Martin Haas auf das Schulungskonzept zurück: „Unser Motto lautet zum Einen ‚von den Besten lernen’. Deshalb freuen wir uns sehr, einen so renommierten neuen Partner gewonnen zu haben. Auf der anderen Seite sind wir überzeugt, dass Theorie allein nicht dieselbe Überzeugungskraft hat, wie ein Besuch vor Ort bei einem BestPractice Unternehmen“. Die Partner der Staufen AG öffnen ihre Türen für interessierte Fachkräfte, zeigen Methoden und Tools zur Produktivitätssteigerung auf und stehen zum Erfahrungsaustausch bereit – sowohl individuelle Benchmark-Besuche als auch öffentliche Praxis-Seminare und Workshops sind vorgesehen. Mit diesem Akademieangebot überzeugt die Staufen AG auch international an ihren Standorten in der Schweiz, in Italien, Polen und in China. 
Weitere Informationen zum Akademieangebot der Staufen AG unter

http://www.staufen.ag/akademie.html
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Über STAUFEN.

Die international operierende Unternehmensberatung Staufen AG hat sich in Deutschland in der Spitzengruppe der Lean-Management-Beratungsunternehmen etabliert. Als 'Partner auf dem Weg zu BestPractice' sieht Staufen ihr Ziel darin, schnell wirksame und nachhaltige Optimierungen von Wertschöpfungsprozessen zu bewirken. Das Unternehmen unterstützt außerdem beim Aufbau einer Lean-Führungskultur, eines Lean-Systems sowie bei der Schaffung einer individuellen Verbesserungsorganisation. Namhafte Firmen mittelständische Unternehmen und Konzerne wie MAN, Voith oder SEW Eurodrive bilden erstklassige Referenzen in allen Schlüsselbranchen. Insgesamt 90 Mitarbeiter am Standort Deutschland und in den Niederlassungen in der Schweiz, Italien, Polen und China betreuen die Kunden vor Ort durch Beratung, Unterstützung bei der praktischen Umsetzung und Qualifizierung. Im Beteiligungsgeschäft ist die Staufen Gruppe an fünf mittelständischen Firmen beteiligt, die insgesamt circa 450 Mitarbeiter beschäftigen.









